
ASSUNZIONE 
SENZA AGEVOLAZIONI

ASSUNZIONE
 BONUS LEGGE 

DI STABILITÀ 2015

GIOVANI 18-29 ANNI BENEFICIARI DI ASPI DONNE E OVER 50 APPRENDISTATO

OMISSAM OTUBIRTNOC5102 TEGDUBSPNI OVEILERP ITSIDNERPPA5102 ATAMITS ASEPSEDNAMOD EL

31,78% 1 miliardo 583 euro alim 074inoilim 52alim 13

Durata massima
dell’incentivo inna 3inna 3- 18 mesi 8 - 16 mesi 12 mesi

Le regole 
applicate

L’aliquota INPS 
nell’industria

La misura dell’incentivo
sullo stipendio lordo

Su base annuale 
il risparmio sarebbe:

Indennità Aspi 
dimezzata

Contributi Inps
dimezzati

Contributi ridotti
di un terzo

Descrizione
bonus

Il Ddl di stabilità prevede 
l’esonero dai contributi 
per 3 anni riferite alle 
assunzioni a tempo 
indeterminato �no a 
6.200 € l’anno

Il costo a carico 
del datore di lavoro 
è pari alla somma della 
retribuzione lorda più 
i contributi Inps che per 
l’industria sono al 31,78%

Lo sconto consiste nel 
50% del trattamento 
residuo dell’Aspi a cui 
avrebbe avuto diritto il 
lavoratore.Il contratto 
deve essere full time a 
tempo indeterminato

Sconto di un terzo 
della retribuzione 
mensile lorda, con un tetto 
di 650 €. Si applica per 
i giovani �no a 30 anni 
assunti entro giugno 2015

Dimezzati i contributi 
per il datore che assume 
over 50 (uomini e donne) 
disoccupati da oltre 
12 mesi e donne 
svantaggiate

Contributi azzerati nelle 
aziende �no a 9 addetti 
nei primi tre anni e 
riduzione del 30% a 
regime per quelle con un 
organico superiore

Costo a carico 
del datore
di lavoro

Valore 
del bonus
o dello sconto

Costo del lavoro
ai �ni contributivi
(dati in euro)

Operaio 
di terzo
livello

Contratto dell'industria metalmeccanica in un'azienda con oltre 15 dipendenti 
a tempo indeterminato (o apprendistato professionalizzante 
con paga del primo livello e azienda oltre nove dipendenti)

Si ipotizza un retribuzione
lorda di 1.545,50  euro. 
Dati in euro

1.414

633

1.791

246

1.454

583

1.527

510

1.546

491

2.037

%16,11%0,05%0,05%0,33%87,13

491
6.383 euro

13

Superiori al tetto annuo 
di 6.200 euro; Il datore 
di lavoro sarà tenuto 
a pagare, nell'anno
183 euro 
di contributi Inps

mensilitàX

=

Incentivi a confronto  calcoli a cura di Ornella Lacqua


